

愛主並彼此相愛，為要生機的建造召會作基督的身體
(週五一早上第一堂聚會)

第一篇

愛主並彼此相愛—爲着生機的建造召會作基督的身體， 在我們所是和所作上極超越的路

讀經：林前八1，十二31，十三1，4~8，13，十四1，3，4下，約二一15~17，加六2~3

壹 保羅稱讚帖撒羅尼迦人，對他們說，『你們的信心格外增長，你們眾人每一位彼此相愛的心也一直增加』—帖後一3：

- 一 信主就是接受祂作生命，愛主就是享受我們所接受的這人位；信是神所賜我們的，要我們用以接受基督作生命；愛是由這美妙的信所發出來的，叫我們在作我們生命的基督裏，能活出三一神的一切豐富—彼後一1，來十二1~2上，林後四13，加五6，約一12~13，二一15~17，西三4。
- 二 對使徒保羅，主的恩是『格外增多，使〔他〕在基督耶穌裏有信，又有愛』；（提前一14；）信是叫我們接受主，（約一12~13，）愛是叫我們享受所接受的主。（十四21，23，二一15~17。）
- 三 我們都該在這奇妙的信裏並憑三一神這超優的愛，愛祂並一切屬於祂的人；惟有如此，我們纔能在召會墮落的潮流中，成爲主在啓示錄二至三章所呼召並渴望得着的得勝者。

貳 主的恢復乃是恢復用起初的愛，上好的愛，來愛主耶穌，並恢復彼此相愛，爲着建造基督生機的身體，就是建造那作神永遠經綸之目標的新耶路撒冷—弗四15~16，啓二4~5：

- 一 我們所愛的基督乃是愛召會的基督；當我們愛祂，我們就會像祂那樣愛召會—弗五25。
- 二 召會的墮落開始於離棄對主起初的愛；以起初的愛，上好的愛來愛主，乃是在凡事上讓主居首位，居第一位，被祂的愛困迫，尊崇祂，並在我們的生活中接受祂作一切—啓二4~5，西一18下，林後五14~15，可十二30，詩七三25~26。
- 三 我們信主耶穌時所接受的生命乃是一個人位，我們應用並享受這人位惟一的路，乃是用起初的愛來愛祂；作我們生命的主耶穌既是一個人位，我們就必須與祂有新鮮的接觸，此時此刻並天天享受祂現今的同在一約十一25，十四5~6，提前一14，約十四21，23，林後五14~15，啓二4~7，西一18下，羅六4，七6，詩歌四一二首。
- 四 我們必須是一個被基督的愛沖沒並沖激的人；神聖的愛該像大水澎湃沖向我們，迫使我們情不自禁的向祂活着並愛祂到極點—林後五14。

五 我們要愛主到極點，就需要渴慕並尋求一生一世住在神的殿中，瞻仰祂的榮美（可愛、可悅、可喜），在神的殿裏求問神；求問神就是在我們日常生活中凡事問問神—詩二七4。

參 在同工、長老、負責弟兄、以及活力排裏的每一位之間，愛必須滿有效能—林前十二31下，十三4~8，13：

- 一 我們已經重生成爲神的種類，神類，（約一12~13，）而神就是愛；（約壹四8，16；）既然我們在生命和性情上成爲神，只是無分於神格，我們也該是愛；這意思是我們不僅僅愛別人，我們更是愛的本身。
- 二 我們必須保守自己在神的愛中，並被基督的愛困迫，以至於爲弟兄捨命—猶19~21，林後五14，彼前一22，約壹三14~16，四7~21。
- 三 神先愛我們，將祂的愛注入我們裏面，並且在我們裏面產生出愛來，使我們能用這愛愛神，並愛眾弟兄；（19~21；）住在神裏面，就是過着習慣的用這愛（就是神自己）愛別人的生活，使神能在我們身上得着彰顯—16~17節，詩歌補充本三三三、三三五首。
- 四 我們需要提防野心和驕傲：
 - 1 我們能否長遠的在主手中有用，以及我們能否持續的帶下祝福，不在於我們能作甚麼，而是在於我們的心有多清潔；我們必須有清潔的心，在主的恢復中，在存心、目的、動機和行動上，潔除了任何形式的狡猾野心—太五8。
 - 2 驕傲就是毀壞，驕傲使人成爲絕頂愚昧的人；謙卑會救我們免去各種毀壞，並邀來神的恩典—雅四6，彼前五5。
 - 3 我們絕不該在爲主的任何工作中獵取首位；（約參9；）在主的工作中爭競，不僅是野心的表記，也是驕傲的表記；題到自己的才能、成功、完全和美德，乃是驕傲的一種輕率形態。（路十七10，腓一15，加五25~26。）
 - 4 看自己過於所當看的，是驕傲的另一種形態；（羅十二3；）自誇、自高、自榮、己意、自是、自義、貪圖虛榮，都是驕傲醜陋、卑下的表現。（加五25~26。）
 - 5 想要爲大，不想作僕役；想要爲首，不想作奴僕，也都是驕傲的表記—太二十二6~27。
 - 6 我們應該爲彼此禱告，對彼此有親密的關切，彼此顧惜與餽養，並且總是互相遮蓋，講說彼此的好處，絕不暴露別人的失敗和缺點；（林後七2~3，弗一15~16，門4，林前十三4~7，參太二四49；）我們需要彼此赦免，並尋求得着彼此的赦免。（西三12~15。）
 - 7 一面，我們對所照顧的人應當有清楚的眼光，極有鑑別力；另一面，我們應當在屬靈上是瞎眼的一賽十一1~4上。
 - 8 我們不該說辱罵的話；辱罵就是嚴厲或謾罵的責備或批評，用惡言攻擊人；辱罵不僅是責備某人，更是尖銳的傷害他，並公然粗魯的、或因傲慢蔑視而踐踏他—加五14~15，25~26：

- a 辱罵人者乃是動手打同作奴僕的人，意即他們習慣性的苦待同作信徒的；辱罵人者不能承受神的國—太二四45～51，林前六9～10。
- b 聽辱罵的話，與說辱罵的話一樣要負責任；如果召會要維持合一，弟兄姊妹就需要抵擋辱罵的話語—10節，參民六6。
- c 罪的感覺是由認識神而來的；照樣，對於辱罵的話的感覺，乃是由認識基督身體而來的；辱罵的話乃是與基督身體的見證相反的—林前一10。

肆 為着建造召會作基督生機的身體，在我們的所是和所作上，愛乃是極超越的路—十二31下～十三8上：

- 一 保羅在林前十三章所描述的愛，乃是神聖生命的彰顯；（4～8上；）不僅如此，愛乃是那靈的果子，這指明愛的本質必須是那靈；（加五22；）我們若沒有愛，我們的說話就如同鳴的鑼、響的錘，發出聲音卻沒有生命。（林前十三1，十四1，3，4下，12，31，林後三6。）
- 二 愛是不嫉妒，不輕易發怒，不計算人的惡，凡事包容，凡事忍耐，比一切存留得更長久，並且是最大的—林前十三4～8，13。
- 三 我們在愛別人的事上，應當像神一樣，一無分別的愛人；（太五43～48；）基督藉着釘十字架而拯救的第一個人，不是一個上流人，乃是一個犯人，一個判處死刑的強盜；這是非常有意義的。（二七38，路二三42～43。）
- 四 生命之靈的律乃是基督的律法，也就是愛的律法（愛的律）—羅八2，加六2～3。
- 五 愛的律法必須由生命之靈的律將其實化，使我們能彼此擔當重擔；（2，羅八2；）但我們若滿了驕傲，就不能擔當別人的重擔；這是因為我們自己欺騙自己，自以為是甚麼，其實我們甚麼也不是。（加六3。）
- 六 當愛的律在我們裏面得以發動，我們就自動並自然的成為牧人，有我們父神愛和赦免的心，並我們救主基督牧養和尋找的靈—約二—15～17，路十五3～7。
- 七 當愛的律在我們裏面得以發動，我們在主裏的勞苦就是愛心的勞苦；（林前十五58，帖前一3；）在其中我們『扶助軟弱的人』（徒二十35）並『扶持軟弱的人』；（帖前五14；）『軟弱的人』指那些在靈、魂、體方面軟弱，或是在信心上軟弱的人。（羅十四1，十五1。）
- 八 召會生活乃是弟兄相愛的生活，（約壹四7～8，約貳5～6，約十五12，17，啓三7，弗五2，參猶12上，）並且身體在愛裏把自己建造起來。（弗四16。）
- 九 『知識是叫人自高自大，惟有愛建造人』；我們可能聽了職事的信息，只得了一些知識，就自高自大—林前八1下，參林後三6。
- 十 神賜給我們的靈，就是蒙了重生的靈，乃是愛的靈；我們需要有一個火熱的愛的靈，以征服今日召會的墮落—提後一7。
- 十一 我們是基督這真葡萄樹上的枝子，應當彼此相愛，好結果子彰顯神聖的生命—約十五12～17。

伍 約翰二十一章說到牧養，是約翰福音的完成和總結；主復活後牧養彼得，又託付彼得餽養祂的小羊並牧養祂的羊；這是把使徒的職事與基督天上的職事合併，以照顧神的羣羊，就是召會，結果帶進基督的身體—15～17節：

- 一 彼得對主的這個託付印象非常深刻，以致在他的前書裏，他告訴信徒，他們好像羊走迷了路，如今卻歸到他們魂的牧人和監督（基督）了—彼前二25。
- 二 他勸勉長老，務要牧養他們中間神的羣羊，好使他們在牧長顯現的時候，得着那不能衰殘的榮耀冠冕；（五1～4；）彼得的話指明，基督天上的職事主要的是牧養神的召會，就是祂的羣羊，結果帶進祂的身體。
- 三 使徒的職事與基督天上職事合併的主要目的和目標，乃是要建造基督的身體，終極完成於新耶路撒冷，以完成神永遠的經綸。

陸 詩篇二十二至二十四篇是啓示基督的一組詩，從祂的釘十字架，說到祂來世的君王職分；二十二篇是關於基督的死，祂的復活，以及在祂復活裏所產生的許多弟兄，以形成祂的召會；二十三篇是關於基督在祂的復活裏作牧者；二十四篇是關於基督在祂的國裏作要來的君王：

- 一 這三篇詩表明，在已過基督的死與復活，以及將來祂在祂的國裏作爲君王再來之間，乃是現今我們對基督作爲我們靈之牧者的享受、經歷和彰顯。
- 二 這啓示牧養乃是基督第一次來與祂第二次來之間的橋梁；基督在祂天上的職事裏，現今正在牧養人，我們若有分於祂美妙的牧養，在主的恢復裏就會有一個大的復興，新的復興，把基督帶回來。

柒 在照顧眾召會並牧養眾聖徒上，所需要的乃是供應的生命中那親密的關切—林後七2～7，十二15，門7，12：

- 一 在牧養聖徒的時候，我們可能叫人死；這樣叫人死，這樣不結果子的原因，就是缺乏親密的關切—參林後三6：
 - 1 神話語中的奶，也就是基督的生命供應，應當用以餽養在基督裏的初信者，而不是用以『煮』他們—彼前二2，出二三19下。
 - 2 我們若有才能執行一項工作，但缺少親密的關切，我們的工作就不會結果子；我們的心必須是寬宏的，能容納所有的信徒，不論他們的光景如何—林後六10～11。
- 二 我們能否結果子，能結多少果子，並不在於我們能作甚麼，乃在於我們是否有親密的關切。
- 三 供應的生命是一種溫暖別人的生命；我們若要把生命供應給眾聖徒，就必須對他們有真正的關切，就是富有情感，既深刻又親密的關切。